

KÖRKÉP

BAKS. Az általános iskola nyolcadik osztályos tanulói szombaton 9 órakor búcsúznak iskolájuktól, tanáraiktól, diáktársaiktól. Az ünnepségre minden érdeklődőt várnak.

BALÁSTYA. Hétfőn nyílik a nyári foglalkoztató tábor alsó tagozatos gyerekek számára a művelődési házban. A résztvevők három hét alatt különféle kézműves foglalkozásokon, játszóházban, kirándulásokon vesznek részt. A programot a Művészeti és Szabadművelődési Alapítvány támogatja.

DOMASZÉK. A Domaszéki Óvodásaiért Alapítvány ovimajlistát rendezett. A támogatói jegyek, és a tombola árusításából 185 ezer forint bevételre tettek szert. A pénzt a karácsonyi vásáron befolyt összeggel együtt (285 ezer forint) a játszódudvar korszerűsítésére, udvari játékok vásárlására költik. – Lakossági kezdeményezésre, önkormányzati és lakossági támogatással elkezdődött a Császárt út javítása.

FORRÁSKÚT. Az általános és alapfokú művészeti iskola végzőseinek ballagása szombaton 9 órakor kezdődik.

MÓRAHALOM. A Strabag Zrt. az önkormányzat és a Tisza Volán Zrt. megbízásából megkezdte az út kiszélesítését a buszpályaudvarnál. A munka idejére az önkormányzat és a Tisza Volán kéri a lakosság és az utazók közönség megértését. – A Kontraszt Táncstúdió évszázados évzáró gálaműsorát láthatják az érdeklődők vasárnap 17 órától az Aranyszöm Rendezvényházban. – Vasárnap országos állat- és kirakodóvásárt rendeznek a szokott helyen, az új vásártéren.

PUSZTAMÉRGES. Szombaton délelőtt tartják a ballagást és a tanévzáró ünnepséget az általános iskolában.

SZATYMAZ. A község képviselő-testülete június 20-án, szerdán tartja következő ülését. Napirenden szerepel a művelődési ház és könyvtár igazgatói álláshelyének pályázati kiírása.

SZEGED. A helyi autóbusszjáratok menetrendje máttól változik. A tanév utolsó tanítási napján, azaz ma közlekednek utoljára az iskolai előadási napokra, illetve a tanév tartalma alatti napokra meghirdetett jártok. Szünetel a 71A, a 74A, a 77, a 83A és a 84A összes járata. Szünetelnek a 36, 36Y, 72Y, 75Y és 83-as vonalakon közlekedtetett iskolai járatok. Ritkábban közlekednek a buszok a 73, 73Y vonalán. Nem közlekednek a 72Y-os Újpestőfitelepre betérő, és a 64-es, a hetek első tanítási napját megelőző munkaszüneti napra meghirdetett járatai. Viszont sűrített menetrend lép érvénybe a 7F vonalon.

ZSOMBÓ. Falunapot és Péter Pál-i arató ünnepet rendeznek június 30-án és július 1-jén. Lesz mazzorettelevonulás, történelmi és néptáncbemutató, gyermekprogram, motoros show-műsor. Fellép Demjén Ferenc és az Irigy Hónaljmirigy, a Zsomboys és a Jaffa Trió. Szombaton Zsombó Parádé címmel a község utcáin öreg autók, motorok, díszített kerékpárok, mezőgazdasági gépek, maszkás görkorisok, gördeszkások, fogatok, saját készítésű és extrém járművek, vonulnak el. A járműveket zsűri értékeli. Nevezni június 28-áig lehet a József Attila Művelődési Házban. Telefon: 595-560.

Az alsósok Újszentivánon, a felsősök Tiszaszigeten tanulnak

Fele itt, fele ott – két falu egy iskola



A gyerekek optimisták, új barátokra számítanak az új iskolában Újszentivánon is és Tiszaszigeten is



Fotó: Frank Yvette

A szerb határhoz közeli, amúgy is összeolvadni készülő Újszentivánon és Tiszaszigeten az iskolás gyerekek nem aggódnak, a tanárok még nem tudják, mit gondoljanak. Szeptembertől a két település alsóai az újszentiváni, a felsősök a tiszaszigeti iskolába járnak.

Szeptembertől az újszentiváni felsősök Tiszaszigetre, illetve a tiszaszigeti alsósok Újszentivánra járnak iskolába. A szentiváni alsósok és a tiszaszigeti felsősök maradnak. Bonnyolult? Pedig nem: az Újszentiváni Általános Iskolában csak alsó, a másikban csak felső tagozat működik a következő tanévtől. Az intézmények csatlakoztak a „megaiskolához”, a Szegedi Kistérségi Közoktatási Intéz-

ményhez. Mert csak így, ezekkel a változásokkal biztosítható, hogy mindkettő megmaradjon.

– Nem tudjuk még, mi lesz velünk. Június 28-áig mindenkinek nyilatkoznia kell, hogy közalkalmazottként akar-e a kistérségben belül dolgozni. Aki nem mond, annak július 1-jével megszűnik a munkaviszonya. Aki igent, azok közül lesz, aki marad a helyén, és lesz, aki a kistérség más iskolájában kap munkát. Talán egyeseknek felmondanak. Elvi lehetőség az előnydíj is, de ez a tanári kar ehhez túl fiatal – tájékoztatott Dobay Katalin, az Újszentiváni Általános Iskola igazgatóhelyettese, aki úgy gondolja: náluk mind a tizenhárom tanár igent mond. Megfontolták egyébként azt is, hogy az életben

maradásért összevonjanak-e osztályokat, de ezt a lehetőséget elvetették, mert szakmailag rossznak tartják.

– Nincs más választásom, aláírom a nyilatkozatot. Nagy jövőkép nincs előttem, mindenki bizonytalan. Szeptemberben talán okosabbak leszünk – nyilatkozott Rau Zoltán, tanár.

A két iskola között a gyerekeket – már akinek utaznia kell – iskolabusz szállítja majd. Így reggel mindenki a saját településének iskolájába megy, csak lesz, aki a kapu előtt buszra száll és egy kicsit utazik. Lemértük, a két intézmény között négy perc az út.

Az igazgatóhelyettes szerint mégis lesznek olyan szülők, akik nem örülnek az utaztatásnak, és átíratják a gyereket egy másik település intézményébe.

EGGYÉ VÁLNÁNAK

A két település fejenként 30-35 millió forintot spórol az összevonással. Ez azonban nem azt jelenti, hogy ez a pénz náluk marad, hanem hogy nem kell fölvenni hitelként – mondta Bodó Imre tiszaszigeti polgármester. A két község áprilistól körjegyzőséggel működik, később szeretnének eggyé válni. A két iskola helyett a tervek szerint egy újat építenek.

Ők azonban mindent megpróbálnak, hogy megtartsák a tanulóikat: szeptembertől naponként háromszor ingyenes étkeztést és ingyentankönyveket biztosítanak.

– Nem a legjobb – válaszolta a felső tagozatos Enikő, Szilvi és Timea arra a kérdésre, mit szólnak a változáshoz. Indoklásul csupán ennyit mondtak: – Megszoktuk az iskolánkat.

Optimistábbak a tiszaszigeti gyerekek. Dancs Gabriella, Nagy Katalin és Molnár Mercédesz ar-

ra számít, hogy új barátokat találjanak az új iskolatársak között.

– Ha ez nem lenne, az egyik iskolát be kellene zárni. Lesznek új osztálytársaink és új tanáraink – foglalta össze a tudnivalókat Pencsics Nikolett, Tóth Csilla és Fehér Izabella.

A gyerekeket a nevelők már bemutatatták egymásnak. A felső tagozatos Pálma, Anett, Adrienn, Norbert, Misi, Vanessza, Evelin és Heni szerint nem kell aggódnia, ők jól meglesznek az újakkal.

G. ZS.

Katicát édesanyja nevelheti

Jól végződött a szegedi születésű Katica története, akiről többször megírtuk, hogy a gyámhivatal nem engedte, hogy édesanyja nevelje. Másfél év után a kislány hazatérhetett a nevelőotthonból, de édesapja elől titkolni kell, hol lakik a család.

Még meg sem született a szegedi Rózsa Bakacsi Marianna kislánya, amikor eldőlt a sorsa: édesanyja nem viheti haza a kórházból. A gyámhivatal nem tartotta megfelelőnek az egyedülálló anyát és a nagymama rossz, komfort nélküli házáat. Később a két nő elmeszakértői vizsgálatát kérték, mondván, labilis az idegállapotuk, nem tudnak gondoskodni a csecsemőről. Marianna úgy érezte, kiszolgáltatott a hivatalokkal szemben, ezért az Igazságügyi Minisztérium Roma Antidiszkriminációs Ügyfélszolgálati Hálózatánál kért jogi segítséget.

Elszántságát jelezte, hogy lapunkon keresztül a nyilvánosság felé fordult. Dr. Szirtesi Zsuzsanna képviselte Mariannát és a kislányt, Katica érdekeit. Egyik beadványa követte a másikat, vizsgálatot a vizsgálatot, a hivatali eljárás mégis elhúzódott.

Rózsa Bakacsi Mariannát nem hagyta békén Katica édesapja, a fiatal nő másodszor is teherbe esett. Tavaly áprilisban megszületett Lili, akkor már két gyermek sorsa függött a hatóságtól. Szerencsére addigra Marianna egészségi állapotát sikerült tisztázni, és a kis Lilit hazavihette. Mire a bíróság kimondta, hogy a nagobbikat is ő nevelheti, el kellett menekülniük az agresszív apuka elől. Ezért akkor, tavaly augusztusban nem számolhattunk be a történet megnyugtató végéről, vagyis arról, hogy az anyuka és nagymama a kishúggal elmegy a nevelőotthonba Katicáért.

Anyát nagymama egy átmeneti otthonban húzta meg magát, oda menekítették a kislányokat. Tavaly szeptemberben visszaköltöztek Szeged közelébe. Albeitben laknak – együtt, a két nő a két kislánnyal. A nagy-

mama nyugdíjából és a családi pótlékából tartják fenn a családot. A napokban adtak életjelet magukról – a biztonságuk érdekében nem áruljuk el, honnan.

– A lányok édesapja miatt titkoljuk a címünket – mondja Marianna. Katica mosolygós, kiegyensúlyozottnak tűnik, kedvesen barátkozik, Lilivel a nagymama játszik. – Boldogulunk, igaz, gyötrelmes volt eleinte. Katica küzdelem árán fogadott el engem anyjának és anyukámat nagymamájának, a hűgával még több a fenntartása. Érződik rajta, hogy többet élt nevelőotthonban, mint családban. És a sok ezernyi elmaradt puszt és ölelést talán soha nem is lehet pótolni. Furcsa volt például, hogy az első napokon, ha megütötte magát, nem hozzám jött, ahogy Lili, hanem elhúzódott, és egyedül hüppögött. Beszélni is lassan tanul. Az ellenőrzés pedig rendszeres; a jóléti szolgálat megnézi, hogy viseljük gondját a gyerekeknek, és havonta járok pszichiáterhez – egy jót beszélgetni.

DOMBAI TÜNDE

ANYA ÉS LÁNYA KÁLVÁRIÁJA

2005. július, az édesanya nyilatkozta: „Kislányom áprilisban született. A gond főként az, hogy naponta kétszer húsz percre mehetek be a leánykámhoz”.

2005. szeptember: „Félek, hogy elveszítem a lányom, hogyha alig látom. Katica már feléves. Rettegek, hogy más neveli fel helyettem. Mindent megteszek érte; munkát keresek, és ha valóban kell, orvosi kezelésre járok”.

2006. február: „A kislány már tíz hónapos. Rettegek, hogy elveszítem. Alig látom, ezért félek, hogy nem alakul ki közöttünk az anya és gyerek közötti ragaszkodás”.



Katica mosolygós kislány, szívesen barátkozik

Fotó: Tésik Attila

fekete pont



A Felső Tisza-parton, az Etelka sorral szemben, a folyó felőli oldalon fotózta le szemfüles olvasónk a képen látható kandelábert. Azt írta levelében, egy éve vette észre, hogy a villanyoszlop doboza nyitva van, s ki tudja, mióta áll ilyen állapotban. A veszélyforrásnak számító kandelábert mielőbb meg kell javítani!

Fotó: Kállay György

VÁRJUK OLVASÓINK JELZÉSEIT!

Telefon: 30/218-1111 • szerkesztoseg@delmagyar.hu
Levelcím: 6740 Szeged, Pf.: 153.

(A borítékra írják rá: FEKETE PONT)